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            İlgide kayıtlı özelge talep formunuzda, serbest muhasebeci ruhsatına sahip iken serbest
muhasebeci mali müşavirlik ruhsatı almaya hak kazandığınız ve bu ruhsatla ilgili olarak Serbest
Muhasebeci Mali Müşavirler Odasına 495 TL ücret yatırdığınız ancak aynı ruhsat için tarafınızdan
Harçlar Kanununa bağlı (8) sayılı tarifenin 14'üncü bölümünde yer alan düzenlemeye göre 450 TL
ruhsat harcı istenildiği belirtilerek konu hakkında görüş sorulmaktadır.

            492 sayılı Harçlar Kanununun 108'inci maddesinde; "İmtiyazname, ruhsatname ve
diplomalardan bu kanuna bağlı (8) sayılı tarifede yazılı olanları harca tabidir." hükmü yer
almaktadır.

            15/06/2012 tarihinde yayımlanan 6322 sayılı Kanunun 20'nci maddesi ile 492 sayılı Kanunun
(8) sayılı tarifesine "XIV- Denetim yetkilendirme belgeleri ve müşavirlik ruhsat harçları" bölümü
eklenmiştir. Söz konusu bölümün "2- Denetim yetkilendirme belgeleri ve müşavirlik ruhsat
harçları:"  başlıklı maddesi aşağıdaki gibidir;

            a) Yeminli mali müşavirlik ruhsatı           1.800 TL

            b) Bağımsız denetçi yetkilendirme belgesi         900 TL

           c) Serbest muhasebeci mali müşavirlik ruhsatı 450 TL

            Bu hükme göre, yeminli mali müşavirlik ruhsatları, bağımsız denetçi yetkilendirme belgeleri
ile serbest muhasebeci mali müşavirlik ruhsatları harç kapsamına alındığından 15/06/2012
tarihinden itibaren düzenlenen serbest muhasebeci mali müşavirlik ruhsatlarından maktu ruhsat
harcı tahsil edilmesi kanun gereğidir. Ayrıca, ruhsat nedeniyle tahsil edilen ücret için ilgili odaya
başvurmanız gerekmektedir.

            Bilgi edinilmesini rica ederim.
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(*)     Bu Özelge 213 sayılı Vergi Usul Kanununun 413.maddesine dayanılarak verilmiştir.

(**)   İnceleme, yargı ya da uzlaşmada olduğu halde bu konuya ilişkin olarak yanlış bilgi verilmiş ise
bu özelge geçersizdir.

(***) Talebiniz üzerine tayin edilmiş olan bu özelgeye uygun işlem yapmanız hâlinde, bu fiilleriniz
dolayısıyla vergi tarh edilmesi icap ederse, tarafınıza vergi cezası kesilmeyecek ve tarh edilen vergi
için gecikme faizi hesaplanmayacaktır.


